

V. évf. 37. szám – ÉVKÖZI 24. VASÁRNAP (2015.09.13.)

OLVASMÁNY Iz 50, 5-9a, SZENTLECKE Jak 2, 14-18

Válasz: Az Úr színe előtt járok, * az élők földjén.

Három evangélista (Máté, Márk, Lukács) számol be arról, hogy Jézus tisztázni akarta tanítványai hitét. Magát Emberfiának nevezi, s ebben benne volt az utalás Dán 7,14-re. A tisztázáshoz a bevezetést a Jézusról elterjedt híresztelés adja, amelyben közös az a meggyőződés, hogy ő prófétai szerepet tölt be, tehát isteni küldött. A tanítványok azonban közelebb voltak hozzá, jobban megismerhették. Meggyőződésüket Péter fogalmazza meg: Te vagy a Messiás. Jézus azonban tudja, hogy a messiás-szó magyarázatra szorul, mert a zsidók földi királyt várnak. Ezért kezd nyíltan beszélni szenvedéséről, haláláról és feltámadásáról. Követése az élet problémáinak megoldását hozza.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 8, 27-35)

Jézus elment tanítványaival Fülöp Cezaréájának vidékére. Útközben megkérdezte tanítványait: „Kinek tartanak engem az emberek?”

Azok így válaszoltak: „Némelyek Keresztelő Jánosnak, mások Illésnek, ismét mások valamelyik prófétának.”

Erre megkérdezte tőlük: „Hát ti mit mondotok, ki vagyok?”

Péter válaszolt: „Te vagy a Messiás!” Ekkor Jézus a lelkükre kötötte, hogy ne szóljanak erről senkinek.

Ezután arra kezdte tanítani őket, hogy az Emberfiának sokat kell szenvednie, a vének, a főpapok és az írástudók elvetik, megölik, de harmadnapra feltámad. Ezt egészen nyíltan megmondta.

Erre Péter félrevonta és szemrehányást tett neki. De ő hátrafordult, ránézett tanítványaira, és így korholta Pétert: „Távozz tőlem, sátán, mert nem Isten szándéka szerint gondolkodsz, hanem emberi módon.”

Majd összehívta a népet és tanítványait, s így szólt hozzájuk: „Ha valaki követni akar, tagadja meg magát, vegye fel keresztjét, és kövessen. Mert aki meg akarja menteni életét, elveszíti azt, de aki elveszíti életét értem és az evangéliumért, megmenti azt.”

A hét szentje: Szent Januáriusz püspök és vértanú

Szeptember 19-én Szent Januáriusz püspök és vértanú emléknapját ünnepli Anyaszentegyházunk. 272-ben született. Beneventói püspök, társaival együtt Nápoly környékén szenvedett vértanú halált a Diocletianus-féle üldözés alatt 305-ben. A szent vértanú tiszteletét a IV. század óta őrzi a hagyomány. A Jeromos féle Martyrologium szeptember 19-én említi Januáriusz temetését a Nápoly melletti Puteolinban. A római naptárba 1586-ban vették föl az ünnepét. Nápolyban ma is nagy tiszteletnek örvend, amit évenként két alkalommal történő csoda is segít. Ez abban áll, hogy két ampullában őrzött, összeszáradt vére időnként folyékonyvá válik. Ez általában május első vasárnapja előtti szombaton és a mai napon történik. E módon marad nyolc napig, majd ismét beszárad. Magyarázatot mind a mai napig nem találtak rá. 1902-ben a szeptemberi folyékony vérből mintát vettek, és a vizsgálat eredményeként megállapították, hogy emberi vér. Ugyanez megtörténik a kivégzés helyén épült templomban őrzött vérröggel is. A csoda első hiteles leírása 1389-ből való. Ő Nápoly és a véradók védőszentje.

Istenünk, te megadtad népednek, hogy Szent Januáriusz püspök és vértanú emléknapját ünnepeljük. Add, hogy egykor vele együtt örvendezzünk a mennyben. Ámen.

Egyházközségi kiránduláson Erdélyben

Egyházközségünk augusztus utolsó hétvégéjén Szatmárnémeti és Kolozsvár felé kirándult. A hazai Fekete-hegyi kirándulás után most Erdélybe, szomszédainkhoz látogattunk el. Kirándulásunk első állomásán, egykori egyházmegyénk központjában, Szatmárnémetiben főtisztelendő Schönberger Jenő püspök atya fogadott bennünket. Megtekinthettük a gyönyörű, impozáns püspöki palotát, annak dísztermét és kápolnáját, amely előtt anno Petőfi Sándor és Szendrey Júlia fogadott örök hűséget egymásnak.

Láthattuk az egyházmegye gyönyörű, barokk stílusú, Urunk mennybemenetele székesegyházát és benne a boldog Scheffler János vértanúpüspök életéről szóló emlékkiállítását és a földi maradványait tartalmazó síremléket. Örömmel fogadtak bennünket a szatmáriak, hiszen korábban évszázadokig ennek az egyházmegyének tagjai voltunk mi is.

Egy rövid belvárosi séta után indultunk is tovább Kolozsvár felé, ahova vacsoraidőre érkeztünk. Szállásunkon mindvégig nagy kedvességben és vendégszeretetben volt részünk. Kovács Sándor főesperes volt a házigazdánk, aki az egyházközség igényesen kialakított szállodájában látott vendégül bennünket. Az étkező helyiségben a Kolozsvárhoz közeli tájegység, Kalotaszeg népi motívumai köszöntek vissza a bútorokban, falfestésben, textíliákban, mely igazi hagyományőrző hangulatot teremtett számunkra.

Lakhelyünk a belvárosban, a hatalmas Mátyás lovasszobor és a Szent Mihály templom mellett helyezkedett el. A plébániatemplom Erdély második legnagyobb temploma, tornya pedig a második legnagyobb a térségben. Benne szolgált Márton Áron is, számos országgyűlést tartottak a falai között, erdélyi fejedelmek beiktatási helye volt. Idegenvezetőnk kíséretében megtekinthettük Mátyás szülőházát, a Babes-Bolyai Tudományegyetemet, a Piaristák templomát, az ortodox katedrális, a színházat, a Fő tér műemlék palotáit, sétát tettünk a híres Házsongárdi temetőben. Átérezhettük a város élettel teli, nyüzsgő forgatagát.

Igyekeztünk testvér plébániai kapcsolatokat kiépíteni a kolozsváriakkal, esetleges jövőbeli együttműködések érdekében és vendégségbe hívtuk őket Beregszászba, hogy megpróbáljuk viszonzni vendégszeretetüket. Bár az utazás hosszú, fárasztó és nem mindig zökkenőmentes volt, mégis egy jó hangulatú, összekovácsoló kiránduláson vehettünk részt.

Keresztény Értelmiségiek Konferenciáján jártunk

Az elmúlt évben egyházközségünkben több alkalommal is lehetőség adódott részt venni a Keresztény Értelmiségiek Szövetségének (KÉSZ) magyarországi alkalmain. Úgy ítéltük meg, hogy egy hasznos találkozási pont egy ilyen összejövétel és hozzánk hasonló értékeket képvisel a szervezet. Elhatároztuk, hogy megalapítjuk a KÉSZ beregszászi alapszervezetét, melynek vezetésére Jakab Eleonórárt kértük fel. Reméljük, hamarosan hivatalosan is megalakulunk és minél több tagot számlálhatunk. Rendszeres programokat, előadásokat tervezünk keresztény, értelmiségi szellemiségben. A legutóbbi KÉSZ találkozóra Budapesten, a Parlament Felsőházában került sor, melyen Kárpátaljáról 17-en képviseltettük magunkat. Fontos számunkra a fiatal generáció bekapcsolása is a mozgalomba, ezért Budapesten tanuló kárpátaljai diákokat is vittünk magunkkal.

A szervezők a konferencia témáját az igazság, igazságosság és szabadság témái köré fonták. Az előadók megvilágították az igazságosságot a jogban, erkölcsben, közösségi életben, a migránsok viszonyában, a Kárpát-medencei autonómia-törekvésekben, és szó esett Magyarország igazságosságért folyó küzdelméről. Előadást tartott a témában Bábel Balázs

kalocsa-kecskeméti érsek, Fekete Károly tiszántúli püspök, Babály András egykori kaszonyi plébános. Megosztotta velünk gondolatait Osztie Zoltán atya, a KÉSZ elnöke, valamint Wetzel Tamás államtitkár is. Találkoztunk kolozsvári házigazdánkkal, Kovács Sándor esperessel, és Tóni atyával is.

Este pedig a nap zárásaként a „Zoltán újrateremtve” színdarabot tekinthetjük meg a Nemzeti Színházban beregszászi színészeink előadásában.

Nagy szeretettel fogadtak minket mind a szervezők, mind a résztvevők, érdeklődtek a kárpátaljai helyzet iránt. Reméljük, hogy a közeljövőben viszont láthatjuk őket vagy valamelyiküket Beregszászban köszönhetjük előadóként az egyik KÉSZ rendezvényünkön.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Szombaton 17:50-re várjuk a plébániára a **felnőtt hittanra** azokat a felnőtteket is, akik még nem voltak első áldozók, vagy bérmlázók.

+ Várjuk az **elsőáldozásra és bérmlázásra jelentkezőket** . Az elsőáldozás és bérmlázás feltétele a rendszeres vasárnapi szentmisére és hittanra járás.

+ **Ifjúsági bérmlázási hittan** péntekenként 17:00-tól.

+ A Megszentelt Élet Éve keretében **szentkép-kiállítást** szervezünk a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. A kiállítás anyagának összeállítására gyűjtést indítunk. Kérjük a híveket, hogy egy hónapra, a kiállítás időtartamára lehetőség szerint kölcsönözzenek számunkra szentképeikből. A felajánlásokat a plébánia irodában fogadjuk legkésőbb szeptember 12-ig hétköznapokon 9-17 óra között vagy a sekrestyében.

+ Idén is megrendezésre kerül plébániánkon a **Nyitott Templomok Napja** szeptember 19-én, szombaton. 16 órától **SZENTKÉPEK** címmel kiállítást nyitunk meg a Pásztor Ferenc Közösségi Házban, 17 órától szentmisére kerül sor, 18 órától **harmóniakoncertre** várjuk az érdeklődőket a templomba. 19 órától **tárogatómuzikával** nyitjuk a **templomtoronyba** vezető túrát. Mindenkit szeretettel várunk.

+ **Kerékpáros zárandoklatot** szervezünk **Máriapócsra** október 3-4-én. A túra bárki számára teljesíthető, útközben pihenőkkel tűzdelt, ahol a környék nevezetességeit (Csaroda, Tákos, Vásárosnamény, Vaja, stb.) is megtekinthetik. A résztvevők Kárpátalja és Kisvárdra irányából különböző útvonalakon indulva Baktalórántházán találkoznak, majd innen közösen folytatják a túrát Máriapócs irányába. A **túra útvonalát kerékpárral teszik meg, kísérő kocsival.** **Ebédet** nem terveztünk be sehol, mindenki hozzon magával szendvicset. **Szállás** a máriapócsi zárandokházban lesz. A szombati **vacsora** biztosított. A részvétel ingyenes. **Kötelező felszerelés:** KRESZ előírásainak megfelelő kerékpár, kerékpár javító készlet (ragasztó/belső, elsősegélycsomag, szerelő szerszám, 2 db küllő, biztonsági mellény, esőkabát, stb.). Javasolt a fejevédő és a láthatósági mellény használata. Jelentkezés: Jakab Annamáriánál a plébániarodában, e-mailben: [beregsszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com), vagy telefonon a 099-780-18-78-as számon.

+ **A plébániarodára felújítások miatt, ideiglenesen átköltözik** a Bethlen utca 2. szám alá, a Pásztor Ferenc Közösségi Ház utcafronti földszintjére. Hétköznaponként 9-17 óra között ott várjuk a híveket.

+ Minden vasárnap a templom főbejáratánál és a déli kapunál 1 tanácsstag és 1 egyháztág vállal **felügyelői szolgálatot** . Várjuk az önkéntesek jelentkezését.

+ Budapestről **zárandokcsoport** érkezik **Kárpátaljára** október 23-25. között. Várjuk a családok jelentkezését, akik el tudnak szállásolni otthonukban néhány zárandokot. Jelentkezés a plébánia irodában vagy a 099-780-18-78-as számon a név és a telefonszám megadásával.

Hitoktatás rendje a 2015-16-os tanévben

- + Kedden 13:30-tól ukrán iskolások 1., 2. osztálya számára.
 - + Kedden 14:30-tól elsőáldozási hittan.
 - + Szerdán 15 órától nagycsoportos hittan.
 - + Csütörtökön 15 órától elsőáldozás utáni csoport.
 - + Pénteken 15 órától 7-9. osztályosok számára ifjúsági hittan.
- A hittanok a templombúcsú utáni héten kezdődnek (szept. 14.)

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS
 Keresztelő: Síró Gvendolin Anasztázia. 2015.09.06.

IGENAPTÁR (B év)

13. vasárnap: ÉVKÖZI 24. VASÁRNAP

Iz 50,5-9a; Zs 114; Jak 2,14-18; Mk 8,27-35

Nem hátráltam meg, hagytam, hogy verjék a hátamat

14. hétfő: A SZENT KERESZT FELMAGASZTALÁSA (ünnepe) Szám 21,4-9 vagy Fil 2,6-11 Zs 77,1-38 Jn 3,13-17

Aki föltekintett a rézkigyóra, életben maradt

15. kedd: A FÁJDALMAS SZŰZ

Zsid 5,7-9; Zs 30; Jn 19,25-27 vagy Lk 2,33-35

A szenvedésből tanulta meg az engedelmisséget

16. szerda: SZENT KORNÉL ÉS SZENT CIPRIÁN

1Tim 3,14-16; Zs 110; Lk 7,31-35

Nagy dolog az istenfélő élet titka

17. csütörtök: BINGENI SZENT HILDEGÁRD

1Tim 4,12-16; Zs 110; Lk 7,36-50

Ne hanyagold el a benned levő kegyelmi ajándékot

18. péntek

1Tim 6,2c-12; Zs 48; Lk 8,1-3

Isten embere, törekedj igaz lelkiületre, hitre, szeretetre

19. szombat

1Tim 6,13-16; Zs 99; Lk 8,4-15

Tartsd meg a parancsolatot szeplőtelenül, feddhetetlenül

Találd ki! (TAKI)

A mai evangéliumban Jézus egy nagyon fontos kérdést tesz fel apostolainak. Kinek tartják őt az emberek. Péter apostol is válaszolt. De vajon mit? Ezt tudhatjátok meg a rejtvényből! (Mk 8,27-35) Indulj el a betűrács bal felső sarkából lóugrásban, "L" alakban!

T	K	I	M	N	E
K	T	A	R	T	E
A	E	A	S	N	A
Y	K	E	N	G	S
V	E	G	I	M	A
Z	E	M	B	E	Á
R	A	E	S!	K	?

HETI MISEREND

Szeptember 14. hétfő:	08:00 - Macsola 10:00 - Beregszász
Szeptember 15. kedd:	17:00 - Beregszász
Szeptember 16. szerda:	08:00 - Beregszász
Szeptember 17. csütörtök:	08:00 - Beregszász
Szeptember 18. péntek:	08:00 - Beregszász
Szeptember 19. szombat:	17:00 - Beregszász 17:00 - Ardó
Szeptember 20. vasárnap:	08:00 - Macsola 10:00 - Beregszász 12:00 - Gút

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./факс: +380-31-41-420-87, mob.: +380-99-780-18-78

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.